
 
 

 

15 - 22 януари 2026 г.  

 

 

 

 

Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Портал за обществени консултации 

 

Народно събрание на Република България  

 

Комисия за прякото участие на гражданите обсъди промени в ЗЮЛНЦ 

 
Комисия за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество прие предложението на 
Министерския съвет за промени в Закона за юридическите лица с 
нестопанска цел (ЮЛНЦ). Проектът предвижда неправителствените 
организации да могат да се пререгистрират без такса в единния 
електронен регистър, воден от Агенцията по вписванията, в срок до 31 
декември 2026 г. Дейността на подлежащите на пререгистрация ЮЛНЦ, 
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за които не е направено искане за пререгистрация или имат влязъл в сила 
отказ за пререгистрация, ще се смята за прекратена от 1 януари 2027 г. 

Гледайте запис от заседанието на 22 януари т.г. на сайта на Комисията, 
рубрика „Заседания“. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
БДФ ще участва в работата на ИСС 

 
Българският дарителски форум (БДФ) ще участва в работата на 
Икономическия и социален съвет от началото на тази година до 24 май 
2026 г. Форумът влиза в Съвета на ротационен принцип на мястото на 
фондация BCause в група три, където са представени гражданските 
организации. Съветът се състои от председател и 36 членове, 
разпределени в три групи. В първата и втората са съответно национално 
представените работодателски и национално представителните 
синдикални организации. 

 

 

 Министерски съвет  

 

Одобрена е помощ за разселени лица от Украйна 

 
Министерският съвет одобри помощ за кандидатите по „Програмата за 
хуманитарно подпомагане на разселени лица от Украйна с предоставена 
временна закрила в Република България“. Отпуснати бяха допълнителни 
средства по бюджета на Министерството на туризма за покриване на 
разходи, верифицирани за периода от 1 февруари до 4 март 2025 г.; както и 
за доплащане за ноември и декември 2024 г. Плащанията към одобрените 
за финансиране кандидати са в размер на 1 054 346 евро с ДДС. 

НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 
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Министерство на труда и социалната политика 

 
МТСП създава Национален център за социални иновации 

МТСП затяга контрола срещу нелегалните социални услуги 

 
Министерство на образованието и науката 

 
Националният фокусен център с нов офис и зала за обучения 

 

Портал за обществени консултации  

 

Проект на Решение на МС за приемане на План за действие по социална 
икономика 2026–2027 г. 

Дата на приключване: 14.02.2026 г. 

 
Планът за действие по социална икономика за периода 2026–2027 г. е 
разработен в координация, сътрудничество и след проведени 
консултации с членовете на Междуведомствената работна група по 
въпросите на социалната икономика и е съобразен с европейските 
приоритети и първия План за действие за социалната икономика на 
равнище Европейски съюз. В документа са заложени конкретни мерки и 
дейности, насочени към подобряване на средата за функциониране и 
развитие на субектите на социалната и солидарна икономика, 
повишаване на тяхната разпознаваемост и обществено утвърждаване, 
както и насърчаване на партньорството между държавните 
институции, неправителствения сектор, социалните партньори и 
образователните институции с акцент повишаване на 
конкурентоспособността и кадровото обезпечаване на сектора. 
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Проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредбата за 
качеството на социалните услуги 

Дата на приключване: 19.02.2026 г. 

 
Промените в Наредбата за качеството на социалните услуги са 
продиктувани основно от контролната дейност на Агенцията за 
качеството на социалните услуги (АКСУ). В тази връзка се регламентира 
възможност АКСУ да извършва проверки и при отказ на издаване на лиценз, 
при прекратяване и отнемане на лиценз, както и при предоставяне на 
социални услуги без лиценз. Предвижда се възможност за изпращане на 
заповеди и констативни протоколи по електронен път. Предлага се и 
административнонаказателното производство да може да приключва и 
със споразумение между наказващия орган и нарушителя в съответствие 
със Закона за административните нарушения и наказания. Предвиждат 
се също промени в стандартите и критериите за качество. 
Регламентират се индикатори относно изискванията за заемане на 
длъжността ръководител на съответната услуга. Предлага се изцяло 
ново Приложение № 12, което регламентира стандартите и критериите 
за качество на специализираните социални услуги за резидентна грижа за 
пълнолетни лица с увреждания и др. 

 
Проект на РМС за изменение на Решение на МС за предоставяне на 
временна закрила на разселени лица от Украйна 

Дата на приключване: 20.02.2026 г. 

 
Приемането на ново решение е необходимо, тъй като в сега действащото 
Решение на Министерския съвет № 79 от 20 февруари 2025 г. е посочено, 
че срокът на действие на временната закрила за разселени лица от 
Украйна е до 04.03.2026 г., а в националното законодателство не е 
предвидена възможност този срок да бъде автоматично удължен. В 
новото решение следва да се посочи, че в резултат на взетото решение 
от ЕК действието на временната закрила на територията на Република 
България следва да бъде удължено с една година, считано от 04.03.2026 г. 
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Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 

форум. 
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Bulgarian Donors' Forum 
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Bulgaria 
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